

白雪皑皑

朱恩涛 杨子



19. 这可是个新情况

娜塔莎带丽达和柯尔回到招待所，柯尔回来后说：“唉，真没用，又让鲁蒙给得逞了！”“要是鲁蒙没几招刁钻的手段，我们就用不着追到中国来了。要想抓住大蛇，就得有足够的耐心才行。”“娜塔莎说得对，我们用不着灰心，中国人不是说，躲得过初一，躲不了十五嘛！”丽达冲柯尔回头挥拳：“我觉得这次是中方指挥的失策，杨钢对鲁蒙并不了解，所以才会让他得意了一回。”“柯尔回来后说：“不能个人感情用事，这一次杨钢的指挥并没什么失误，只是对手是鲁蒙，他太狡猾。”柯尔回来后什么也没再说。

“华隆”娱乐城，小超检查密码箱里的现金后，收起手里的放大镜：“韩老板，有人经常跟先生提到中国商人的信誉问题，显然，你跟那些问题商人完全是不同的！”“是啊，华隆做到今天，完全以诚信为本。”“我会向先生报告这一切，韩老板，这次合作虽然只成功了一个点，而且我们各自还有损失，但先生对未来把重担交给您却充满了信心。”

“对我韩某来说，钱不是问题，你可以转告先生，国际线路的运输一直是我的强项，这次只是个小小的意外，不会影响大局，但我最关心的是安全问题，因为我不想自己大半辈子的经营结果全部落到警察的手里。”

“完全理解您的心情！安全方面，先生可是当国际上顶级的专家之一了，先生长期与俄罗斯和欧洲的警察周旋，如何跟中国警察打交道，也应该不在话下！”“有这句话，那就放心了！”“不过，如何处理你自己那批货的安全，就主要靠你自己了！”“我明白，在我的地盘内，我有跟警察打交道的经验。”小超点点头起身告辞，走出门外。

韩岭盯着关上的房门，突然，他抄起桌上的一个杯子，狠狠地砸在地板上。他痛苦地抱住头：“我的1000万元啊！就这么打了水漂——他妈的！”

韩岭烦恼至极，这批货本是一座金山，此时却成了压在他身上的一座大山。本想这次一下出手从此洗手不干，谁想事没办成，还惊动了警方，而这剩下的货往哪放才能安全，更让他心中惶惶不安。他一个人坐在包间里喝着闷酒。

这时只见服务员领着韩冬出现在门口。韩冬不请自坐。“怎么样，哥，最近生意还不错吧？”韩岭忍住气：“马虎虎，你呢？”“还是老样子，哥，上市的事情进行得怎么样了？”“嗨，手续很麻烦，现在控制得紧，尤其对我们这些私营企业，要层层报批呢。怎么，你突然关心起这事来了？”

韩冬一笑：“咱哥俩之间，有什么关心不关心的？哥，听说你最近要进点货，风头紧，还是要小心啊，不能因为一点眼前的困难而踏错步子啊。”“什么货不货的，谁告诉你的，啊？”韩冬板起了脸：“哥，将来有什么事，可别说我当小弟的没提醒你！”

早晨上班后，钟雪正聚精会神地盯着监控电磁波，杨钢走了进来：“怎么样，钟雪？有进展吗？”“杨局，韩岭好像有新情况！”钟雪调大声波的音量，里面传来韩岭打电话的声音。

“喂，老焦啊，我这一批新货到了，货色肯定没问题！”“是吗，我最近在深圳啊，等我回来吧。”“尽快吧，咱们老兄弟了，找我要货的人排队呢，我会给你留着的，不过你要抓紧。”“我心里有数，老弟，你尽管放心。”接着是挂断电话的声音。

杨钢沉思片刻对钟雪说：“看来，昨天的交易确实发生了！不是韩岭却是韩冬，刚才的声音是韩冬模仿的。看来这个韩冬也和鲁蒙挂上了，这可是个新情况。我们要在对韩岭加强监控的同时也要加强对韩冬的监控！”

鲁蒙和韩岭因为警方的严密监控和防范只交易了一部分，他还暗箱操作和韩冬交易了一小笔货，然后回到俄罗斯。

过了一些日子，鲁蒙在伊莎书房给小超打电话：“我在俄罗斯，我现在需要一个新的助手，必须精通欧洲市场的所有业务，精明，干练，尽快去给我落实！”“那，我呢？”“你另有安排，物色好人选后，你主要负责远东业务，那是我的新阵地！也是对你的信任。”

2. 两人彻底不是朋友

任保良看刘跃进懂事，加上有十几年前一只烧鸡顶着，虽然知道刘跃进在食堂捣鬼，但也睁一只眼闭一只眼。一次刘跃进喝多了，和一起喝酒的几个民工议论任保良。民工议论包工头，难得有好话。刘跃进酒后是两个人，酒前说话过脑子，酒后就忘了自己是谁，也随人说起了任保良。说起任保良十几年前在洛水坐监，如何因为一只烧鸡，在厨房挨打。这话传到了任保良耳朵里。任保良不休自己坐过监，动不动还说：“老子监狱都蹲过，还怕你们这些龟孙？”但自个儿说行，别人说不行。或者，别人说不行，刘跃进说就不行了。这一下，两人彻底不是朋友了。

任保良本想把刘跃进打发走，只是担心弯拐得太陡，显得自己气量小，便不动声色，还让刘跃进当厨子，但不让他买菜，等刘跃进自己觉得没了油水，提出走人。恰好任保良有一个外甥女，高中毕业，没考上大学，也从沧州来北京发展，投奔任保良，任保良便把她安排到工地食堂，专管买菜。

刘跃进知道祸起一句话，祸是酒惹的，也想一走了之，再待下去双方都难堪。但中国别的不多，人多，另外的地方一时也不好找；工地挖沟爬架子的活儿好找，到食堂当厨子不好找，也就臊着自己先待下去，等有了机会再说。

任保良的外甥女叫叶靓丽，她兴冲冲地上了任，每天早起，骑一辆三轮车，到集贸市场买菜。买一道菜，记一道账。但她哪里知道菜市场的门道？一个月下来，叶靓丽买菜花出的钱，比上个月多出2000多元；食堂吃的，却没有上个月好。月底结账的时候，叶靓丽把两本账递给任保良，任保良把算术本“嘶啦”“嘶啦”撕了，扔到地上：“不能不说，你是个老实人。”又感叹：“用老实人，还不如用个贼。”又撒下叶靓丽，让她在厨房馒头、蒸大米，重新把买菜的事，还政刘跃进。

严格是“东亚房地产开发总公司”的总经理。严格是湖南醴陵人，30岁之前

瘦，30岁之后，身边的朋友都胖了，出门个个腆个肚子，严格仍瘦。32岁之前，严格穷，爹娘都是醴陵农村的农民，严格上大学来到北京。大学毕业，10年还没混出个模样，10年跳槽17个公司。32岁那年，遇到一个贵人，至今也就十多年光景。严格从一文不名，到身价十几个亿。严格在大学学的不是房地产，不是建筑，不是经济，也不是金融，学的是伦理学。讲伦理严格没得到什么，什么都不讲，就在地球上盖房子，从小在村里都见过，倒让他成了上层社会的人。他的头像，悬在四环路边上的广告牌上；把眼睛拉出来，看着他的房产和地产。

严格富了之后，也有许多烦恼。这烦恼跟穷富没关系，跟身边的人有关系。40岁之后，严格发现中国有两大变化，一、人越吃越胖；二、心眼越来越小。老婆也越吃越胖，心眼越来越小，让严格头疼。严格的老婆叫瞿莉，30岁之前，瘦，文静；过了30岁，成了个大胖子，事事计较，句句计较；一个CEO的老婆，家产十几个亿，为做头发，和周边的美容店吵了个遍。

“东亚建筑有限公司”下边，有十几个建筑工地。十几个建筑工地，就有十几个包工头。任保良是其中之一。

严格除了跟那些大胖子打交道，也常去建筑工地。建筑工地的民工，没有一个是胖的。见到这些民工，民工有河北人，有山西人，有陕西人，有安徽人，也有河南人。与大胖子说话，话越说越干涩，倒是到了建筑工地，全国各地的民工一开口，又让严格乐了。他们每天吃的是萝卜炖白菜，白菜炖萝卜，但一张口，句句可笑，句句幽默。或者说，是这些民工的话，把严格脑子中残余的一点幽默的细胞又激活了。

所有的包工头，见严总来了，以为是来检查工程，工程是要检查，但主要是来听民工们说话，透一口气。古风存于鄙地，智慧存于民间，有意思的事和话，都让那些胖子就着鲍鱼和鱼翅吃没了，仅剩的一些残汁，还苟活于萝卜和白菜之中。

现在很多消费者都想在家装时能够备这样一部书，以期对占家装总成本60-70%的材料一目了然。

家装“诚信价”催生装潢“一站式”服务模式



■ 上海波涛装饰工程有限公司谈治华董事长(右二)与上海市家庭装饰装修行业协会秘书长(左一)等一起研讨家庭装潢诚信建材档案

首次发行达20000册的中国首部《家装诚信建材档案》一面世便备受家装消费者的青睐，据了解，这部书的发行速度将是三个月一版的速度进行印刷。

据悉，这本书由上海市装饰装修行业协会和上海市消保委评定的六家“装潢指引”企业之一波涛装饰联合30家品牌材料商发布，业内人士评述《家装诚信建材档案》使家装材料透明有“价”可依。《诚信建材档案》公布了4500多种建材价格，被誉为是建材市场的透明“诚信价”，《诚信建材档案》包括科勒、大自然地板、TOTO等著名品牌建材。品牌建材商的支持，使家装一站式服务模式具有实质的可操作性。

家装市场呼唤“一站式”服务模式

随着装潢行业信誉度的提高，越来越多的业主开始选择全包服务，但还有一部分业主不辞辛苦地奔波在工地和建材市场之间，他们仍然担心装潢公司在建材方面做文章。家装市场呼唤真正诚信的“一站式”装潢服务。“一站式”家装服务，是从设计、材料的选材，施工，到装潢完工后的保修和维护工

作，由专业的装潢公司全部实施。

正在装修新房的刘女士说：“如果装修公司值得信赖，我们也不愿意这样辛苦跑市场。”

有着二级装潢资质，连续六年获得行业“信得过”称号的波涛装饰是上海消保委公布的六大“装潢指引”企业之一，它以其号召力发布的《家装诚信建材档案》要求加入的建材商除了要保持诚信外，还要拿出具体的建材品质和价格优势，并且要明白的告知给消费者，将建材商与自己紧紧地捆绑在一起，相互制约，从而保证消费者的最终利益。

现实表明，这种做法受到了消费者的致好评，业主刘女士认为：“如果建材的品质和装修质量有保证，当然我们愿意选择这样一种模式，如果自己去购买建材除了费力费时外，几十上百种建材以后一旦出现问题，自己找建材商也是一种麻烦，如果都交给可信的装潢公司，以后出现售后质量问题，直接找装潢公司就可以解决，而自己不需要应对众多的建材商。”

波涛装饰董事长谈治华说：“‘一站式’服务是未来必然发展趋势，关键是要装潢公司处理好建材商与消费者的关系问题，波涛装饰

是上海首家以装潢公司为主体拥有自己的建材市场和建材工厂的公司，我们具有材料的规模和成本优势，从而能最终保证消费者的最终利益。”

建材商积极响应装潢新模式

上个月，TOTO洁具、乐家洁具、美标洁具、新中源陶瓷、安信地板等5家品牌建材商通过了审核，成为《家装诚信建材档案》的新加入者。这样加入《家装诚信建材档案》的建材商已经达到了30家，这30家品牌建材从卫浴、厨房设备、到板材大小类俱全，已完全能够满足消费者对家装的全部要求。

波涛装饰董事长谈治华说，波涛装饰的《家装诚信建材档案》之所以受到建材商的积极响应，一方面是正规品牌建材商同样渴望诚信的消费环境，另一方面，它开创了一个全新消费的新模式，与高额建材大卖场的进场费和销售扣点相比，它省略了中间商这样一个高成本的环节，因此，它能保证价格的优势。

乐家洁具代表吴小芸说：“波涛装饰发布的‘诚信建材档案’，为

建材商、装潢公司和消费者三方搭建了一个相互信任的平台，由波涛装饰牵头为消费者把关建材，更容易被消费者接受和理解。同时，作为知名品牌的建材商也愿意把更好的和优质的产品通过这样一种和谐的环境提供给广大消费者。”

而安信地板的代理商周庆认为，在目前的消费环境里取得消费者的信任成本很高，很多厂商不惜重金投入大量广告，而这种方式为厂家大量节省了宣传成本，从而在价格上更多优惠给消费者。

可见波涛装饰的《家装诚信建材档案》开创了一个装潢公司、建材商、消费者三方共赢的新局面，三方共赢，这也形成了消费者欢迎、建材商积极加入、装潢公司努力运作的新模式。

业主点评：

李女士（万科蓝山别墅业主）：“一拿到房子的钥匙我和老公就开始计划装潢，先是设计风格，我俩就争论了一个星期，然后就考虑选择什么样的装修公司。本来我的意见是选择一家大品牌的公司，而老公偏偏青睐有熟人关系的。托人介绍的有些话就不好说，老公偏不信。我就怕建材出问题，偷偷地

去要了一本《家装诚信建材档案》，一看就发现我家的地板有问题，我们买的等级和实际装潢等级根本不符！如果不是看了这本书肯定发现不了，我好好地找装潢公司理论了一番，退回了我们多付出的差价。”

于先生（同盛豪园业主）：

“我过去装修过一套房子，那时候自己买材料真是累死了。到了建材市场各个品牌产品你要看一遍吧，有些东西不懂还要边看边学习，有的看好了价格太高，价格低的还没看上。当时为了买一套厨房三件套，原价13000多，打折后下来也有7800多，后来和销售员再侃价，销售员始终不肯让步，后来又找到销售分公司经理，终于又让利了500块，而我和老婆这时已经精疲力竭，再不想说话，连走路的力气也没有了。现在刚刚换了新房，装修房子我直接选择了全包，因为我发现一个有规模的装潢公司给出的建材报价并不比建材市场的贵，波涛装饰既然敢公示自己的建材价格本身就有自信，所以让他们装修我很放心。”

诚信装潢热线电话
021-51575203